
教室名：きりん教室 （放）

チェック項目 はい
どちらとも
いえない いいえ 工夫している点

課題や改善点などを踏まえた
改善内容または改善目標

1
利用定員が指導訓練室等スペースとの関
係で適切であるか

✓

2 職員の配置数は適切であるか ✓

3
業務改善を進めるためのＰＤＣＡサイクル
（目標設定と振り返り）に、広く職員が参画し
ているか

✓

4
保護者等向け評価表を活用する等によりア
ンケート調査を実施して保護者等の意向等
を把握し、業務改善につなげているか

✓

5
この自己評価の結果を、事業所の会報や
ホームページ等で公開しているか

✓

6
職員の資質向上を行うために、研修の機会
を確保しているか

✓

7
アセスメントを適切に行い、子どもと保護者
のニーズや課題を客観的に分析した上で、
個別支援計画を作成しているか

✓

8
子どもの適応行動の状況を図るために、標
準化されたアセスメントツールを使用してい
るか

✓

9
活動プログラムの立案を、一人ではなくチー
ムで行っているか

✓

10
活動プログラムが固定化しないよう工夫し
ているか

✓

11
平日、休日、長期休暇に応じて課題を決
め、細やかに設定して支援しているか

✓

12
子どもの状況に応じて、個別活動と集団活
動を適宜組み合わせて個別支援計画を作
成しているか

✓

13
支援開始前には職員間で必ず打ち合せを
し、その日行われる支援の内容や役割分担
について確認しているか

✓

14
支援終了後には、職員間で必ず打ち合わ
せをし、その日行われた支援の振り返りを
行い、気付いた点等を共有しているか

✓

15
日々の支援に関して正しく記録をとることを
徹底し、支援の検証・改善につなげている
か

✓

16
定期的にモニタリングを行い、個別支援計
画の見直しの必要性を判断しているか

✓

17
ガイドラインの総則の基本活動を複数組み
合わせて支援を行っているか

✓
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チェック項目 はい
どちらとも
いえない いいえ 工夫している点

課題や改善点などを踏まえた
改善内容または改善目標

18
障害児相談支援事業所のサービス担当者
会議にその子どもの状況に精通して最もふ
さわしい者が参画しているか

✓

19
必要に応じ園や学校との情報共有・連絡調
整を適切に行っているか（保育所等訪問支
援・関係機関連携支援、送迎など）

✓

20
児童発達支援から放課後等デイサービス
に移行する際、必要に応じ事業所間で相互
に情報共有・理解に努めているか

✓

21
児童発達支援センターや発達障害者支援
センター等の専門機関と連携し、助言や研
修を受けているか

✓

23
地域自立支援協議会等へ積極的に参加し
ているか

✓
・機会があれば参加
したいです。

24
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合
い、子どもの発達の状況や課題について共
通理解を持っているか

✓
・より一層、丁寧な対
応の必要があると思
います。

・来年度は保護者の方の希望に合わせて、個
別に面談ができるよう検討していきます。

25
保護者に対して、保護者の対応力の向上を
図る観点から必要な相談・助言等の支援を
行っているか

✓

26
運営規程、支援の内容、利用者負担等につ
いて丁寧な説明を行っているか

✓

27

＜児発＞児童発達支援計画（個別支援計
画）では、児童発達支援ガイドラインの「児
童発達支援の提供すべき支援」のねらい及
び支援内容と、これに基づき作成された「児
童発達支援計画」を示しながら支援内容の
説明を行い、保護者から児童発達支援計
画の同意を得ているか
※表面にガイドライン項目の欄を、裏面に説明用の
チェックリストを設けています

✓

28
保護者からの子育ての悩み等に対する相
談に適切に応じ、必要な助言と支援を行っ
ているか

✓

29

子どもや保護者からの苦情について、対応
の体制を整備するとともに、子どもや保護
者に周知し、苦情があった場合に迅速かつ
適切に対応しているか

✓

30
定期的に会報等を発行し、活動概要や行事
予定、連絡体制等の情報を子どもや保護者
に対して発信しているか

✓

31 個人情報に十分注意しているか ✓

32
障害のある子どもや保護者との意思の疎
通や情報伝達のための配慮をしているか

✓

33
事業所の行事の中に地域交流が含まれて
いるか

✓

34
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、
感染症対応マニュアルを策定し、職員や保
護者に周知しているか

✓

35
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救
出その他必要な訓練を行っているか

✓

36
虐待を防止するため、職員の研修機会を確
保する等、適切な対応をしているか

✓

37
食物アレルギーのある子どもについて、保
護者の情報に基づく対応がされているか

✓
・必要に応じて保護
者に再確認し対応し
ています。

38
ヒヤリハット事例集を作成して、事業所内で
共有しているか

✓

職員に事業所の自己評価表を実施し、多かった回答に印をつけています。
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教室名：きりん教室 （放）

チェック項目 はい
どちらとも
いえない いいえ ご意見 ご意見を踏まえた対応

1
子どもの活動等のスペースが十分に
確保されているか

90% 10% 0%
・機会があれば見学などしたい。
・教室の中に入らないので分からな
い。

・教室での活動内容、お子様の様子を見
学することができます。お気軽に近くの職
員にお声かけください。

2
職員の配置人数や専門性は適切であ
るか
※基準以上の配置を行っています

88% 10% 2%
・令和5年度は、職員の休みが続き
保護者の負担が増えた。

・職員の体調不良等により、保護者の方々には大変
ご迷惑をおかけしましたこと、お詫び申し上げます。
次年度は、この点について改善していけるよう努め
てまいります。

3

子どもと保護者の目標や課題が客観
的に分析された上で、個別支援計画
（放課後等デイサービス支援計画）が
作成されているか

98% 2% 0%

4
活動内容が固定化しないよう工夫され
ているか

93% 7% 0%
・○○が楽しかったと帰ってきて教えてくれ
ます。
・しっかり工夫しているようきりんだよりを見
ると思います。

・地域交流活動も積極的に取り入れ、お子様が楽し
める活動を企画して参りたいと思います。
・きりんだよりにも日々の活動における紹介をしてお
ります。ぜひご覧ください。

5

支援の内容、利用者負担等について
丁寧な説明がなされたか
※説明と重要事項説明書への記載を行っていま
す

95% 5% 0%

・記載はあるが口頭説明が不十
分。
・いつも丁寧に対応してくださりあり
がとうございます。

・丁寧にわかりやすい説明を心がけて対応させて頂
きます。ご不明な点があればお気軽にお問合せくだ
さい。
・「口頭説明」につきましては、よりよい対応について
法人全体として協議を進めております。

6
日頃から子どもの状況を保護者と伝え
合い、子どもの発達の状況や課題につ
いて共通理解ができているか

76% 20% 4%

・検査等の結果をなかなか伝えてくれなかっ
たのが残念。先生方がお忙しいのはわかり
ますがこちらの時間の都合等もあるので、
早め早めの対応をお願いしたいと思いまし
た。子どもの検査結果は親として気になる所
なので。
・どのタイミングで先生に伝えたらいいかわ
からない（連絡帳があまり活用できていな
い）

・保護者の方のお気持ちに寄り添いながら、迅速に対応
をできるよう努めてまいります。また、検査実施後の対応
につきましては、改めて対応の流れについてご案内でき
るようにしていきたいと思まいます。
・どんな時にも、保護者の方が話しやすい場が提供でき
るよう検討を重ねてまいります。
・来所時だけでなく、日中のお電話等でも対応することが
できますので、ご都合の良い時にお声がけ頂ければと思
います。

7
保護者に対し、必要に応じて相談・助
言、教室での活動の説明等の支援が
行われているか

80% 17% 3%
・受付の方との話し合い（申し送り）や計画案
作成の方との話し合いのみで、現場の方と
の話し合いはない。

・当日関わった職員が教室内での活動や様子について
保護者の方に説明するよう心掛けておりますが、当日の
状況により対応が難しい場合もございます。他項目同様
となりますが、対応方法について協議を進めてまいりま
す。

8

子どもや保護者からの苦情について、
対応の体制を整備するとともに、子ど
もや保護者に周知・説明し、苦情が
あった場合に迅速かつ適切に対応して
いるか
※重要事項説明書に記載し説明を行っています

80% 20% 0%

9
子どもや保護者との意思の疎通や情
報伝達のための配慮がなされているか

83% 15% 2%
・お迎えに行ったらその日の活動や
細かい相談にも気持ちよく応じてく
れたのでありがたいです。

・今後とも送迎時や、電話対応、面談等で
保護者様とお話する時間を積極的に設け
ていきます。

10

定期的に、教室だより等で活動概要や
行事予定の情報を、ホームページで自
己評価の結果を子どもや保護者に対し
て発信しているか
※きりんだよりの発行、ホームページに自己評
価の掲載を行っています

97% 3% 0%

11 個人情報に十分注意しているか 98% 2% 0%

12

緊急時対応マニュアル、防犯マニュア
ル、感染症対応マニュアルを策定し、
保護者に周知・説明されているか
※掲示板に提示しています

95% 5% 0%
・どこにあるか分からない。
・送迎時に目につくところにあるの
で分かりやすい。

・非常時等のマニュアルはファイルに閉じ、保護者の方
も確認ができるよう玄関に置いてあります。
・また、きりん教室HP（事業所紹介「きりん教室放課後等
デイサービス」）のところからもご確認いただけます。
・保護者の方に周知が行き届くよう、掲示方法の改善に
ついて検討していきます。

13

非常災害の発生に備え、定期的に避
難、救出、その他必要な訓練・教育が
行われ、実施状況が周知されているか
※教室として年に２～３回実施し、掲示板やきり
んだよりに載せています

92% 8% 0%

14 子どもは通所を楽しみにしているか 95% 3% 2%
・子どもが喜んで通所できており良い。いつ
もありがとうございます。
・月2，3回に減り、少し寂しいものの楽しく
通っている様子です。

・日頃からご協力いただきありがとうございます。長
期休みや祝日等可能な限り振替日をご提案させて
いただき、できる限りご希望に添えるよう対応してい
きたいと思います。

15 事業所の支援に満足しているか 86% 12% 2%

・メール等での欠席連絡もできるようになるとありが
たいです。
・いつもお話を聞いてくださりありがたいです！
・大大大満足です。子どもも少しづつ成長していま
す。

・メールで欠席のご連絡を受け付けることはできますが、必ず
折り返しお子様の状況確認をお電話させていただくようになり
ます。制度上そのような対応が必要となっております。ご了承
ください。
・メールでの欠席連絡の方法については、改めて周知させて
いただきます。

保護者のみなさまに「放課後等デイサービス評価表(保護者等向け)きりん教室用」により事業所の評価を行っていただき、その結果を集計したもの
です。保護者のみなさま事業所評価へのご協力ありがとうございました。
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放課後等デイサービス評価表(保護者等向け)
公表：令和６年４月１日　　　保護者数　　69　名　　　回収数　　59　部　　　割合　　86　％

きりん教室用　集計結果


